Урок духовності в 2 - му класі

Старший вчитель

Шарпінська Л.О.

ЗОШ І ст. „Мрія”

Кіровоградської міської ради

Кіровоградської області
Тема: В.О.Сухомлинський „Протоптали стежку".
Мета: Допомогти дітям зрозуміти поняття „добро", „доброта", „милосердя", та
спонукати робити добро. Збагачувати словниковий запас слів; розвивати
зв'язне мовлення, вчити робити висновки, співпереживати, приходити на
допомогу. Виховувати чуйність, доброту, повагу до старших.
Обладнання: текст вірша Л. Забашти, оповідання В.О.Сухомлинського «Протоптали стежку», портрет В.О.Сухомлинського, картки з завданнями для групи, правила доброти.
Хід уроку
I.
Розминка.
1.
Відгадування загадок.
· Прийшла до нас бабуся
У білому кожусі,
Поля причепурила -
Пухнастим снігом вкрила.
Відгадайте - хто вона,
Бабуся чепурна? (Зима)
· Чудо - сани прилетіли,
Скакуни в тих санях білі.
В санях тих сидить цариця -Білокоса, білолиця. Рукавом махає, Сріблом все вкриває. (Зима)
· Які слова допомогли відгадати загадку?
· Які слова в загадках вжиті в переносному значенні?

ІІ. Актуалізація.

1.Читання анаграм.
гісн (сніг)
тивік (квіти)
розом ( мороз)
тімельаз (заметіль)
· Які з поданих слів зайві?

· Чому?

2. Гра „Збери сніжинки".

(На сніжинках, прикріплених на дошці, слова: віхола, хуртовина, заметіль, снігопад, хуга, метелиця)
- Підніміть сніжинки і прочитайте слова:
*
які явища природи можна спостерігати взимку?
(На сніжинках слова: віхола, хуртовина, заметіль, снігопад, хуга, метелиця.)
*
як назвати одним словом?
(Синоніми )
*
складіть речення з одним із цих слів 
(відповіді дітей)
Вчитель. Зима насипає багато снігу. Вітер намітає великі кучугури. Дорослі відкидають сніг від будівель, прокидають доріжки. їм завжди допомагають діти.
III. Усвідомлення змісту.
1.Ознайомлення з твором В.О. Сухомлинського « Протоптали стежку»
1.1. Короткі відомості про автора твору.( Учениця).

1.2. Читання оповідання з передбаченням.

-
Як ви гадаєте, про що піде мова в оповіданні В.О.Сухомлинського
„Протоптали стежку"?
Читання вчителем оповідання „Протоптали стежку".
1.3.
Бесіда за змістом оповідання з елементами вибіркового читання.
· Що здивувало дітей? Як їх звати?

· Чому діти вирішили протоптати стежку? Доведіть словами тексту?

· Як вони це робили? Прочитайте.

· Які почуття переповнювали дітей після зробленої справи?

· Про що вони думали?

2..
Робота в парах над виразністю читання тексту.
· Підберіть інтонацію до читання речень:
„... Як же бабуся до криниці вийде?..." „... Давайте протопчемо стежку!..." „...Спітнілі, стомлені, радісні..."

3. Перевірка прочитаного.

- Чому дітей переповнювало почуття радості?
· Як би ви оцінили вчинок дітей?

· Чи допомагали ви самотнім людям? Як саме?

4.
Словникова робота.

4.1. Тлумачення слів учнями.

Добро (корисна справа, вчинок).
Доброта (стан душі людини, що спонукає творити добро, чутливе, дружнє ставлення до людей).
Милосердя ( готовність допомогти кому-небудь, поспівчувати).
4.2.Робота в парах. Підбір антонімів.
Доброта - злість
Милосердя - жорстокість
5..
Робота в групах.
І, ІІ гр. - Скласти правила доброти.

( Наприклад, 

Правила доброти:
1. Допомагати слабким, хворим, старим, тим хто потрапив у біду.
2. Бути подільчивим.
3. Вибачати помилки іншим.
4. Не заздрити.
5. Не хитрувати.
6. Бути щедрим.
7. Жаліти інших.
III гр. - Робота над прислів'ями. До початку прислів'їв дібрати кінцівки.
Поясніть значення.
Добре роби,...
виросте звичка
Не одяг красить людину,...
а добрі діла
Посієш вчинок -...
добре й буде

6. Читання вірша „Людина починається з добра".

6.1. Самостійне читання вірша. Підготовка до виразного читання.

6.2. Виразне читання вірша вголос.
Сказав мудрець:
- Живи, добро звершай!
Та нагород за це не вимагай.
Лише в добро і вищу правду віра
Людину відрізняй від мавпи і від звіра.
Хай оживає істина стара:
Людина починається з добра!
Любов Забашта

6.3. Відповіді на питання.

· Що сказав мудрець?

· Яку стару істину повинні пам'ятати усі люди?
· Які рядки вірша можуть стати правилом доброти?

IV. Рефлексія.

1. Обговорення ситуацій. 

( Учитель розповідає ситуації).

Учні грались на вулиці. Катруся бігла, спіткнулась і впала. Хлопчики, її однокласники, голосно розсміялися. Катруся не могла підвестися, тому що дуже боліло коліно. На очі набігали сльози, а поруч стояли товариші і сміялися.

Раптом до дівчинки підійшов Іванко, її сусід по парті, допоміг піднятися, почистити одяг, запитав, чи не боляче вдарилась і відвів до медпункту. 

- Як ви оцінюєте поведінку Іванка?

· А як можна назвати поведінку інших хлопчиків?

- Пригадайте і розкажіть випадок, коли ви проявили доброту, милосердя. (Розповідь дітей)

2. Висновок.. Ми завжди повинні нести іншим світло добра і любові.

V.
Підсумок уроку.

1. Дискусія.

- Чи слід очікувати нагороди за доброту ?

Так                                                               Ні

-Що приємніше
· Отримувати добро від інших                                      Робити добро
· 2. Висновок.

· Завжди приходьте на допомогу не розмірковуючи.

· Будьте жалісливими до дітей старших, калік, хворих.

· Не соромтеся доброти, а соромтеся злоби. Злий не вірить, що є добрі
люди.
Бажаю вам, діти, щоб у ваших душах було багато стежок, які б згодом утворили широку дорогу доброти.
VІ. Домашнє завдання.
Середній рівень : прочитати твори В.О. Сухомлинського про добро

Достатній рівень : дібрати прислів’я про добро і зло

Високий рівень : скласти усний твір про значення доброти для людини.

